

学生等困难群体捐助30多万元 年心愿：继续做慈善

“最年长的志愿者，最有爱的奶奶”

事实上，资助寒门学子只是梁声翕投身慈善公益事业的一部分。到了风烛残年，她依然在用自己微薄的退休金坚持回报社会。

据不完全统计，1996年至2016年，梁声翕老人资助家庭经济困难的大学生已经累计达16.4万余元。与此同时，梁声翕老人也时刻关注着困难的教师群体。

2015年6月，由河南省教育发展基金会等联合发起的“情暖园丁”专项基金成立，该基金是专门为解决河南省特困教师的实际困难而设立的。

梁声翕看到消息后立即打电话，要求将自己的7万元捐给“情暖园丁”，并于8月完成了捐款事宜，这笔捐款也是该项基金收到的第一笔捐款。“我在学校工作好久，理解老师，捐助这些其实不算什么，不值得说。”

值得一提的是，1998年南方洪涝灾害，老人把积攒的1000元钱捐给民政部；2008年1月南方发生冰雪灾害，她将2000元钱捐给灾区；5·12汶川大地震，她捐款1100元。

“这么多年来，究竟捐款多少次、多少钱，已经记不清了。”梁声翕老人说。

2008年5月，梁声翕两次向新乡市慈善协会（后改为慈善总会）捐款3万元，用于贫困家庭白内障患者的“复明工程”。

受到资助的22名患者全部是因为家庭困难看不起病而常年受到白内障困扰的老人，经过手术，他们都已重见光明。

来自新乡获嘉县的王秀云老人就是其中之一。她患白内障后，由于家庭困难，一直未能做手术。在她最焦虑、悲观和无助时，她遇到了梁声翕。

在她及其他21名重见光明的白内障患者心中，这个没见过面的普通老人，就是他们心中的“光明使者”。

因为这件事，当年12月26日，新乡市

慈善协会为梁声翕颁发“爱心大使”奖牌。在授牌的现场，新乡市慈善协会负责人哽咽着说：“梁医生家徒四壁，一生清贫，却把自己养老的钱捐献给社会，这是多少有钱人都做不到的，我向梁大姐致敬！”

梁声翕的话语掷地有声：“我老觉得自己没做什么，只是觉得自己曾经是个医生，愿意为因病致贫的人们尽一点绵薄之力罢了。”

至今，这个奖牌还挂在老人客厅的墙壁上。河师大一名退休教师表示：“梁声翕的钱很多吗？不，她家里用的东西都是旧的，连一台空调也没有。”而另一名教师说，她身体不好，年纪大，需要保姆帮助做饭，但她说请保姆的费用太高，不如省下这些钱给更需要的人。

新乡市慈善义工大队队长王鹏娟表示，2009年，梁声翕听说这个组织后，主动要求参加新乡市慈善义工大队，让她有些为难。“我们原本要求年龄在16岁到60岁，但她当时已经77岁了，还坚持同大家一起工作，让人非常敬佩。”她说。

而新乡市慈善义工大队一志愿者表示：“梁声翕老人是我们新乡最年长的志愿者，也是最有爱的奶奶！跟着奶奶这么多年，最大的收获就是学会了感恩和回报。”

当新乡市慈善协会要向行动多少有些不便的梁声翕提供帮助，找人照顾她时，没想到，她拒绝了：“大家都有事儿要干，要来照顾我这个没事做的人，感觉过意不去。”

2013年6月，她被河南省关工委评为“十佳关心下一代工作者”，2014年被河南省教育厅评为“河南十大教育新闻人物”，2016年3月被河南省委高校工委、河南省教育厅评为全省教育系统“2015年度感动中原教育人物”。2016年11月，荣登“中国好人榜”。

“学业要紧，有困难奶奶还会帮你”

“您自己住的房子那么小，也不富裕，干吗还要资助别人？”起初，很多人对她资助众多贫困生的事情感到很吃惊，也不理解。她这样回答：“我对吃穿要求不高，能吃上饭穿上衣就行，只是别难为了孩子们。人活着做点对社会有益的事情，这样更有尊严、更有价值！”

河师大化学与环境科学学院2008级学生小柴就是“幸运”的一个。她刚上大学不久，就得到了梁声翕老人的无私资助。4年里，老人每月都会按时从退休金中拿出一部分，打到专门为她开设的账户上，从未间断。“梁奶奶慈祥、善良，就像亲奶奶一样，我特别感激她。”

此后，随着年龄越来越大，梁声翕说，自己连到银行转钱都倍感吃力了。到了2013年，她做出了一个令很多人惊叹不已的决定，将自己省吃俭用多少年来积攒下来的10万元一次性捐给河师大，让学校来帮助完成资助，钱也提高到了每人每月100元。

“只希望孩子们好好学习，不要为钱的事儿有负担，等毕业了，有条件时多帮帮有困难的人就足够了。”在捐赠时，她

这样说。

而她的善举也在校园内外传为佳话。河师大专门在财务处建立账户，每年由学生处按照老人要求来挑选5名学生资助，直到他们完成学业。

“每一个学生的成长和进步，我都很高兴。”梁声翕说，一些受资助的学生，还有没受资助的学生，常常到家里打扫卫生，帮着干点家务活儿，让她很不好意思。

她的卧室里珍存了一个厚厚的相册，她为自己资助的每一个学生感到高兴，也为他们的成功骄傲，谁获大奖了，谁找到工作了，谁接力资助寒门学子了，她都乐得合不拢嘴。

“孩子，学业要紧，就这几年，耽误不得，有困难只管说，奶奶还会帮你。”这是梁声翕面对资助的学生们，最常讲的一句话。她说，自己珍藏的相册是个无价之宝，相册里的每个学生，都寄托了她的希望。她资助他们，就是觉得他们的生活不易，不图任何回报，“爱是相互影响的，希望有一天，在他们有能力时把助学的接力棒传下去，我就知足了。”



梁声翕老人和资助的大学生们一块儿。

■ 对话

“我走了，就把遗体捐给国家做医学研究”

郑报融媒记者：您的举动，亲人理解吗？

梁声翕：我有亲人，他们并不支持我把大部分的钱捐出来。对于这么多钱，刚开始，我也有点舍不得，那毕竟是我辛苦积攒了多少年的钱。但是一想到特别困难的人，我就铁下了心，要帮助他们。这是我真实的想法。

郑报融媒记者：身体怎么样？今后有什么打算？

梁声翕：可以吧，不过明显感觉一

年不如一年了。担心哪天就突然起不来了。最近，我把遗嘱的事情都给办理了。如果我走了，就把遗体捐献给国家，用来做医学研究，也会捐献眼角膜，希望将来给他人带来光明。

今年是我的本命年。我会继续努力攒钱，除去生活费和医药费外，将来如有剩余就全部捐出去。国家给我发的退休金，生不带来，死不带去，应该给需要的人。

徐福记推饼点新品 送礼好看又实惠

春节的脚步离我们越来越近了，食品大咖们精心准备的营销大战已经打响了。作为新年糖文化开创者和传承者的糖果龙头企业，徐福记一直致力于在新年糖果领域深耕创新，不断发展。徐福记又有新动作了，徐福记2017年春节期间推出57个新年糖品种，其中新品就有10个，新品比例将近20%。其中，有3款饼点礼盒装产品，就是专门针对返乡探亲访友的需求而量身定做。徐福记进入散装饼点市场多年，过往持续创新饼点市场，2017年精选徐福记散点明星单品进入礼盒市场，并且从众多消费者的购买偏向度观察中看到，春节送礼更偏向于体面喜庆而又便于携带的礼盒装商品。



麦谷乐等饼点礼盒

产品主打美味健康理念。礼包内含8种饼点：岩板烧花生仁煎饼、果仁曲奇、红枣燕麦卷、燕麦卷牛奶味、全麦饼干牛奶味、燕麦紫薯味全麦饼干、番茄胡萝卜巧芋饼干、海藻芝麻巧芋饼干，以谷物为基础添加健康的原料，如燕麦紫薯味全麦饼干含有紫薯粒，果仁曲奇含有南瓜仁和芝麻，海藻芝麻巧芋饼干含有海藻干和芝麻，等等。这款美味健康的礼包可以作为你新年送礼的选择。

什锦福伴礼盒

采用手提袋式设计，一袋在手，糖果和点心尽有。而且饼点都是选的散装饼点中受欢迎的产品，多种口味，喜庆又得体。



岩板烧饼点礼盒

对于喜欢吃香脆饼干的消费者，岩板烧饼点礼盒便是最佳选择，礼盒含有煎饼、注心饼干、夹心饼干，口味多样，是聚会和送礼的佳品。

